

(2025年4月28日)

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一伟大实践中,涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,以自身的模范行动

和崇高品格,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献,进一步凝聚起团结奋进的强大力量,党中央、国务院决定,授予徐树永等1670人全国劳动模范称号,授予李萌等756人全国先进工作者称号。下转02版



和先进工作者名单  
详见锦观

中共成都市委机关报  
成都日报社出版  
2025年4月29日 星期二  
乙巳年四月初二 今日8版  
国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24297期 新08708期  
市区天气:小雨转明天间多云 16℃-23℃ 偏北风3-5级

# 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



习近平出席大会并发表重要讲话。4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持大会并发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。新华社记者 谢环驰 摄

**新时代新征程,必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献**

- 要聚焦推动高质量发展,动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创业
- 要顺应新一轮科技革命和产业变革,全面提升劳动者素质
- 要深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神
- 要着眼推进共同富裕,稳步增进广大职工和劳动群众福祉

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧团结党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴

的宏伟蓝图变成现实。在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!李强主持大会,赵乐际、王沪宁、

丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925-2025”字样,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现

代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号,756人被授予全国先进工作者称号。下转02版

## 王晓晖主持召开省推动成渝地区双城经济圈建设暨推进区域协同发展领导小组第七次会议强调 更好把握新时代区域协调发展使命任务 不断推动“五区共兴”发展取得新成效

于立军出席

四川日报讯(四川日报全媒体记者 付真卿)4月28日,省推动成渝地区双城经济圈建设暨推进区域协同发展领导小组第七次会议召开,省委书记、领导小组组长王晓晖主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述和对四川工作系列重要指示批示精神,更好把握新时代区域协调发展使命任务,更好发挥国家区域重大战略和省委发展战略的融合叠加效应,不断推动“五区共兴”发展取得新成效,持续提升四川在全国区域发展版图中的位势。省党委副书记、领导小组副组长于立军出席会议。

会议听取了去年以来我省落实国家区域协调发展战略和区域重大战略,推动成渝地区双城经济圈建设有关工作情况的汇报;审议通过了我省推动长江经济带发展、推动黄河流域生态保护和高质量发展、推动西部大开发2025年重点工作安排,五大片区2025年重点任务清单及成渝双城经济圈协同发展暨成都都市圈、省域经济副中心、区域中心城市建设2025年工作要点等文件。王晓晖在讲话中肯定了过去一年我省区域协调发展取得的成效,对做好下一步工作作出安排部署。他指出,要准确把握习近平总书记赋予四川在区域协调发展中的使命任务。党的十八大以来,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动一系列区域重大战略,赋予四川一系列重大使命和

任务,需要我们深入领会把握,更好统一思想和行动。一要从西部大开发独特而重要的地位来把握,努力在西部大开发中发挥“领头羊”作用;二要把握国家新一轮五年发展规划中的重大政策取向、重要任务安排和重点项目布局,最大限度将国家战略势能转化为四川发展动能。要用好用足进一步推动西部大开发形成新格局的系列政策措施,制定完善我省实施方案和任务清单,努力将政策举措转化为更多政策红利。要全面推进成渝地区双城经济圈建设川渝重点任务、共建项目和成渝双核联动重点事项,合作办好第二届“一带一路”科技交流大会,共同唱好新时代西部“双城记”。要更好融入长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展,坚持共抓大保护、不搞大开发方针,紧

王晓晖指出,要立足新起点扎实推动国家重大战略走深走实,紧密对接国家新一轮五年发展规划中的重大政策取向、重要任务安排和重点项目布局,最大限度将国家战略势能转化为四川发展动能。要用好用足进一步推动西部大开发形成新格局的系列政策措施,制定完善我省实施方案和任务清单,努力将政策举措转化为更多政策红利。要全面推进成渝地区双城经济圈建设川渝重点任务、共建项目和成渝双核联动重点事项,合作办好第二届“一带一路”科技交流大会,共同唱好新时代西部“双城记”。要更好融入长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展,坚持共抓大保护、不搞大开发方针,紧

## 全国劳动模范10名、先进工作者2名 成都12人获表彰

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈秋好)庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会4月28日上午在北京举行,2426人受到表彰,包括1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。这是我国第17次评选表彰全国劳动模范和先进工作者。除了传统的农、林、牧、渔、制造业等行业劳动者,还有工艺美术师、羌绣技艺指导师等中华优秀传统文化的传承者,以及外卖骑手、快递接驳员、家政服务培训师等新职业劳动者。记者从成都市总工会获悉,今年成都市有12名全国劳动模范和先进工作者获得表彰,其中劳动模范10名、先进工作者2名。

**成都受表彰名单**  
全国劳动模范(10名)  
王林 成都凯天电子股份有限公司员工,高级工程师  
周斌成 四川普什宁江机床有限公司研究院顾问,高级工程师  
苏健 中国石油四川石化有限责任公司炼油三部操作工,工程师、高级技师  
隋少春 成都飞机工业(集团)有限责任公司党委书记、董事长,研究员级高级工程师  
下转02版

## 王凤朝率成都代表团在韩国、日本访问

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)当地时间4月21日至28日,市委副书记、市长王凤朝率成都代表团在韩国、日本访问,密切友好交往,深化经贸合作,更好服务国家外交大局,以高水平对外开放推动高质量发展。21日至24日,在韩国期间,王凤朝先后拜会了仁川市议会议长丁海权、首尔市长吴世勋、大邱市议会议长李万圭,围绕加强经贸投资、城市管理、文化旅游、友城建设等领域合作进行了深入交流,并前往仁川经济自由区调研。22日下午,2025成都(首尔)投资合作推介会举行。王凤朝在致辞中表示,成都期待与韩国有关方面一道,持续加强经贸、旅游等领域合作,热情欢迎企业家朋友来蓉投资兴业、成为成都发展的“合作伙伴”。24日至28日,在日本期间,王凤朝调研了东京涩谷区,了解TOD建设相

关做法;拜会甲府市市长樋口雄一,就友城建设、经贸人文等领域加强务实合作进行深入交流;调研米仓山氢能技术中心、山梨县磁悬浮展示中心等,了解新兴产业发展等举措。24日下午,2025成都对日开放合作暨对接会(东京)举行。王凤朝在致辞中表示,成都期待与日本有关方面一道,持续加强经贸合作、人文交流,共促繁荣发展。28日上午,2025年日本大阪世博会中国馆四川活动周开幕式举行。受省政府委托,王凤朝出席开幕式并致辞。他说,世博会是文明互鉴的盛会,更是友谊与创新的舞台。衷心期待以三星堆的青铜为笔,以都江堰的活水为墨,在世博会的画卷上写下四川的开放与热情,共同书写“构想焕发生机的未来社会”的世博篇章。诚挚邀请全球友人走进四川,登峨眉赏云海、访九寨沟探仙境、品川茶话合作。紧



交流会场。

## 成都到慕尼黑: 跨越8000公里的“创新龙门阵”

从成都到慕尼黑,一场跨越8000公里的国际创新科技合作交流,摆起了跨国“创新龙门阵”……记者4月28日获悉,“科创天府·智汇蓉城”中国(成都)—德国国际创新科技合作交流会在日前在慕尼黑举行。本次交流会聚焦人工智能、电子信息、新能源新材料等领域,面对面开展国际科技创新资源对接,现场达成18项合作意向,签署2项重要合作协议。政府搭台、精准对接 德企特别询问相关细节 在推介环节中,一组数据被多次拍照——成都拥有146家国家级创新平台,电子信息产业规模超1800亿美元,装备制造产业规模超1100亿美元;国际机场12小时航程覆盖全球。紧

在推介环节中,一组数据被多次拍照——成都拥有146家国家级创新平台,电子信息产业规模超1800亿美元,装备制造产业规模超1100亿美元;国际机场12小时航程覆盖全球。紧